

Сведения по профилактическому осмотру и дополнительной диспансеризации определенных групп взрослого населения за 6 месяцев 2022года.

В Пачелмской УБ им В.А. Баулина, в 2022 году подлежит:

- Дополнительной диспансеризации подлежит – 4034человека;
- Профилактическому осмотру – 798 человек;
- Углубленной диспансеризации - 667 человек.

За 6 месяцев 1 этап диспансеризации прошли 2595 человек –64,3%, профилактический осмотр – 368 человека – 46,1 %, углубленную диспансеризацию – 420 человек -62,9%.

Из них по группам здоровья:

- 1 группа - 518**
- 2 группа - 169**
- 3А группа - 2098**
- 3Б группа - 178**

По результатам проведения 1 этапа диспансеризации на 2 этап переведено – 362 пациентов–13,9%

Завершили 2 этап диспансеризации - 358 – 98,9%, от переведенных на 2 этап диспансеризации.

Пациентам с ограниченными возможностями передвижения проводится осмотр на дому с использованием мобильных медицинских комплексов, всего осмотрено 807человек –31,1%

Выявлено заболеваний - 149:

Новообразования – 8, из них:

Злокачественные - 6;

Доброкачественные - 2;

Болезни эндокринной системы – 18, из них:

Сахарный диабет 2 типа - 3;

Болезни системы кровообращения –103 , из них:

Артериальная гипертензия - 62;

Ишемическая болезнь сердца – 40;

Болезни глаза – 4;

Болезни органов дыхания – 1;

Болезни мочеполовой системы – 10;

Болезни органов пищеварения– 4;

Болезни кожи - 1;

Болезни нервной системы -1.

Взято на диспансерный учет - 132 человека

Дополнительная диспансеризация и профилактический осмотр направлены на выявление и коррекцию факторов риска развития хронических неинфекционных заболеваний.

Факторы риска, выявленные при проведении диспансеризации:

Гиперхолестеринемия	- 900;
Гипергликемия	- 231;
Избыточная масса тела	-1211;
Ожирение	- 943;
Курение табака	- 354;
Риск пагубного потребления алкоголя	- 21;
Низкая физическая активность	- 577;
Нерациональное питание	- 1720;
Отягощенная наследственность по хроническим неинфекционным заболеваниям	- 58;
Высокий и очень высокий АССР	- 14.

Среди разнообразных токсических веществ алкоголь оказывает пагубное влияние на здоровье человека и является одним из факторов риска в развитии хронических заболеваний. Даже несистематическое и в небольших количествах употребление алкоголя может привести к тяжелым последствиям. Чем крепче алкогольные напитки, тем они вреднее.

Употребление спиртных напитков приводит к развитию заболевания -- хронический алкоголизм. У хронических алкоголиков происходят нарушения со стороны внутренних органов и систем:

* заболевания пищеварительного тракта, наиболее высок показатель заболеваемости печени, как результат алкогольного отравления со временем переходит в цирроз печени. Постоянным спутником при употреблении алкоголя является панкреатит.

* органов дыхания, у хронических алкоголиков намного тяжелее протекают бронхиты, воспаление легких, бронхиальная астма. В 3-4 раза чаще болеют туберкулезом.

* сердечно-сосудистой системы, причиной которых является токсическое воздействие алкоголя на сердечную мышцу и приводящее к нарушению обменных процессов в ней. В большинстве случаев инфаркт миокарда у пьющих людей возникает в более молодом возрасте;

* расстройство нервной системы. При поражении периферической нервной системы в форме алкогольных полиневритов, со временем может развиваться атрофия мышц.

* нарушения половой функции, у мужчин наблюдается половое бессилие, у женщин - неспособность к зачатию, появляются выкидыши, преждевременные роды, мертворождения. Очень опасно употребление алкоголя для потомства. У пьющих людей дети рождаются с уродствами: «заячья губа», «волчья пасть», пороки сердца.

Кроме того потребление алкоголя является основной отдельной предотвратимой причиной смерти в глобальных масштабах.